

臺灣臺南地方法院檢察署

犯罪被害人保護協會臺灣臺南分會 新聞稿

臺南地檢署及犯罪被害人保護協會臺南分會前往慰問越南女子遭分屍殺害

案件之遺屬

本(102)年9月間在臺南市仁德區發現一女子遭分屍殺害乙案，經DNA比對確認死者係越南籍女子黎氏○○(中文譯名)，臺南地檢署檢察官陳擁文循線查獲黎女同為越南籍先生馮○○(中文譯名)因發現黎女疑似另結交男友，心生不滿，而引發殺機並分屍棄屍。

案件發生後，臺南地檢署與犯罪被害人保護協會臺南分會隨即成立臺南地檢署柔性司法關懷小組，犯罪被害人保護協會臺南分會隨即聯繫外交部外籍勞工管理處，並結合臺北越南辦事處瞭解因國籍(情)不同而需協助當事人取得之相關資訊，並與該辦事處討論死者家屬來台機票問題以及在台期間之交通食宿問題，又與臺南市政府警察局歸仁分局承辦警員互相配合協調下，經過月餘的安排與接洽，相關家屬來台事宜皆已大致抵定，確定由死者兄長於12月2日代表來台協助處理死者後事以及訴訟事宜。與家屬聯繫安排後於(12月4日)上午9點20分左右，由臺南地方法院檢察署襄閱主任檢察官蔡麗宜、犯罪被害人保護協會臺南分會副執行秘書吳佳穎帶領犯罪被害人保護協會臺南分會工作人員組成之關懷小組前往台南市立殯儀館關懷慰問被害人家屬並致送關懷慰問金以表關懷心意。

現場由臺南地檢署柔性司法關懷小組成員透過翻譯向家屬說明案件後續訴訟流程及協助，同時備妥相關說明文件，向家屬說明後續將面對之司法程序，及可能衍生之法律問題，並對於家屬提供案件相關諮詢。

臺南地檢署檢察長費玲玲表示，發生社會重大案件之被害人遺屬面臨之各種困境是需要特別關懷陪伴與協助的，尤其是外籍人士在臺灣發生犯罪被害案件，一定有更多因國情不同而需要了解與協助關懷的事項，為了讓外籍被害人家屬亦能感受我國國情溫暖，特別指示臺南地檢署司法保護中心啟動關懷機制，並主動協助結合各界相關資源以適時提供協助。

犯罪被害人保護協會保護專線：0800-005-850。

臺南地檢署襄閱主任檢察官蔡麗宜